

讲诚信代代相传

“拉钩上吊一百年不许变”大手拉小手让诚信传承下去



同心圆



苏州：“民企百强”成为“苏州制造”实力担纲

【守正创新，见证苏商风采】

入围门槛21.82亿元,较上年提高5.18亿元;6家企业营收总额超千亿元;20家企业营收总额达200亿元至500亿元……日前,“2021苏州民营企业100强”榜单新鲜出炉,上榜企业无论是营收规模、净利润还是吸纳就业人数,都取得了显著增长。不仅如此,苏州民企“第一梯队”还在制造业集聚度、国际竞争力、科技创新力等层面表现亮眼,民营企业已成为“苏州制造”的“最佳代言”与“实力担纲”。

“千亿级”“制造业”成为榜单关键词

在发布“2021苏州民营企业100强”榜单的同时,苏州市工商联还发布了上榜企业的具体统计情况。统计显示,此次入围的百强民营企业去年全年营业收入总额达到25590.81亿元,人均营业收入255.91亿元,比上年增长13.63%。全年实现税后净利润764.55亿元,人均净利润7.65亿元,比上年增长10.59%。企业员工总数为66.94万人,人均企业用工6694人,比上年增长4.71%。在排名前三的人榜民企中,恒力集团、沙钢集团、盛虹控股集团2020年度营业收入分别达到6953.36亿元、2667.92亿元和2652.37亿元。此外,亨通集团、永钢集团、协鑫集团全年营业收入规模也均超过1000亿元。

值得一提的是,此次入围的苏州“百强民企”中,制造业企业数量达到了66家,占比三分之二。包括计算机、通信和电子设备,电气机械和器材,纺织业和纺织服装服饰在内的三大制造业,入围企业数量都达到10家以上。苏州市工商联调研(法制)处相关负责人介绍,今年以来,苏州全力做好年度规模以上民营企业调研工作,共有260多家上年度营业收入超5亿元的规模以上民营企业参与调研,其中6家企业营业收入超千亿元,26家企业超240亿元。参加调研的企业数量、营收总额、资产总额、纳税总额和净利润总额等5大指标均位列全省

第一,在此基础上,最终确定了“2021苏州民营企业100强”榜单。

科技创新力、国际竞争力双双增强

就在苏州“民企百强榜”出炉的同时,在近期亮相的多个业内榜单上,苏州民企也是捷报频传。8月2日,2021年《财富》世界500强企业排行榜正式发布,苏州“百强民企”中位列前三的恒力集团、沙钢集团、盛虹控股集团此次继续上榜,且排名均较去年大幅提升,苏州也由此成为省内民企入列“世界500强企业”榜单最多的城市。

在科技创新领域的“专业榜单”中,苏州民企的表现也堪称亮眼。日前,江苏首届科技创新发展奖获奖名单出炉,全省39家民营企业入选优秀企业,包括灿勤科技、龙腾光电、思必驰科技、沙钢集团、金宏气体、国芯科技在内的6家苏州民营企业均位列其中,入选企业数量与南京市并列第一位。今年以来,苏州市工商联积极开展民营企业科技外联服务,在做好年度民营企业优秀科技项目和人才申报工作的同时,围绕智能制造兴起、发展有自主知识产权的“硬核”产品、推进供给侧结构性改革和助力民营经济实现高质量发展等主题,上半年共举办各类线上线下经贸交流活动百余场(次)。

创新驱动 打造苏州民企亮眼名片

一流的营商环境是企业壮大

的最好土壤,苏州以最优作风打造最优营商环境。今年3月至5月,市领导通过开展民企集中走访,对全市7大类1140家民营企业进行了深入调研,收到企业反映问题、诉求和建议1071个,通过与企业家面对面交流,深入了解企业发展动态、重大投资、重要事项,共同谋划高质量发展路径。同时,认真听取企业反映的问题诉求并想方设法解决。通过走访调研,更好地推进全市营商环境优化,助推企业稳健成长。

百尺竿头,更进一步。为助力打响“苏州制造”品牌,苏州市工商联将进一步关注和跟进年度规模以上民营企业调研工作,努力树立更多“苏州制造”品牌标杆。苏州市委统战部副部长、市工商联党组书记王益冰介绍,以此次苏州民企“百强榜”发布为契机,下一阶段,苏州市工商联系统将紧紧围绕市委、市政府各项工作部署,发挥桥梁纽带和助手作用,以优化服务为抓手,助力民营经济高质量发展。

“要让民营企业成为‘苏州制造’的实力‘标签’,让科技创新成为民营企业的亮眼‘名片’。”王益冰表示,苏州市工商联系统将着力拓展战略性新兴产业、高新技术产业、先进制造业、现代服务业、现代农业等领域的服务覆盖面。在激发工作动能、破解发展难题、增强企业获得感中检验改革创新成效,乘势而上、真抓实干,努力谱写民营经济“两个健康”的新篇章。

苏小同 苏小莲

疫情防控,玄武统战显担当

南京禄口机场新冠肺炎疫情发生后,玄武区统一战线闻讯而动,在区委、区政府的坚强领导下,强化责任担当,发挥统战优势,汇聚统战力量。区委统战部迅速行动、主动作为,疫情发生后,玄武区委统战部第一时间发布《致全区统一战线成员的倡议书》,区工商联发布《关于疫情防控期间维护市场秩序的倡议书》,动员广大统战成员积极投身疫情防控工作。

玄武区委统战部全体干部下沉一线,参与小区封闭管控工作。同时坚持守土尽责,做好系统内疫情防控工作。全区9所宗教活动场所全面实施“双暂停”,并积极做好港澳台侨人士疫情防控工作。

统战团体广泛动员、同心战“疫”。玄武各民主党派成员第一时间响应区委统战部倡议,组织人员赴核酸检测点和街道小区疫情防控卡点开展志愿服务,并慰问一线人员,给医护人员送去了防护服等物资。宗教团体积极捐款捐物,争做打赢疫情防控阻击战的坚定实施者、积极参与者和忠实助力者。区工商联所属17家商会、

63家会员企业、近1000名志愿者,以支援核酸检测点、捐赠物资等多种形式参与抗疫工作。区工商联及所属商会捐赠价值100余万元的物资;区新联会、台侨和海外团体组建志愿者服务队,参加玄武区核酸检测点、社区防控志愿者服务,让“志愿红”守护“大蓝鲸”,为疫情防控贡献力量。

党外人士踊跃奉献、勇于担当。连日来,玄武区民主党派、党外知识分子、台侨和海外团体200人奋战在核酸检测、隔离酒店一线。

玄武区新的社会阶层人士代表摄影刘方,在第一时间组织了60多名自由摄影师奔赴全市各核酸检测点,用镜头记录下一幕幕动人的抗疫瞬间。

玄武区新联会副会长、民革玄武总支委员、江苏勤善堂健康产业公司董事长于开勤通过市、区红十字会,向南京市佑安医院、市救助管理站、玄武区幸福颐养院、玄武区同仁街社区卫生服务中心等单位进行捐赠,并组织党员、团员、青年、学生等开展爱心助老行动,组织近100名志愿者奔赴抗疫一线,传递战“疫”正能量。 宋龙

南京小市街道 凝聚统战力量同心战“疫”

连日来,南京小市街道统一战线投身到疫情防控工作中,以实际行动诠释了统战担当,绘就同心战“疫”同心圆。

压实责任助力“疫”线,扎扎实实各项疫情防控责任。小市教堂第一时间落实“双暂停”要求,在建工地严格落实场所消杀等防疫措施,实施人员动态管理。加强企业疫情防控指导,及时了解了解企业需求,有效为企业纾困解难。

志愿服务逆行“疫”线。在抗疫一线开展“两在两同”建新功行动,各方统战力量集聚防疫一线。民建会员、南京东来物业服务公司总经理马泽东带领员工们进社区开展志愿服务;民进金陵科技学院支部主委沈辉、副主委赵纯、委员龚海华到张王庙社区支援卡口值守和数据核查;街道商会会长、葛洲

坝南京置业有限公司董加升组织30余名员工组建防疫志愿服务队;东井亭社区侨联志愿者开展守望互助行动,上门为高龄侨眷开具健康证明。

爱心捐赠温暖“疫”线。面对疫情,街道统战各界人士纷纷伸出援手。民建鼓楼汽轮支部主委洪涛带领支部成员到小市新村和河路道社区核酸检测采样点慰问一线工作人员。街道商会会员单位通过各种渠道收集疫情防控需求,组织调配物资,商会会长董加升与其他十位副会长为抗疫一线的志愿者送上八宝粥,江苏华东有色地质物资供销有限公司通过鼓楼区红十字会向小市街道定向捐赠2.44万元用于疫情防控……各方力量汇聚成股股爱心暖流。 刘阳

宜兴市新庄街道 壮大“乡贤”朋友圈 激活发展新动能

今年3月,宜兴市新庄街道工作人员来到居民施金凤老人家中,为她家安装了一套老人居家智慧监控系统。在南京高校任职的乡贤史国君通过该系统,能实时看到其母亲施金凤在家的动态。为了让乡贤在外放心,今年,新庄街道推出了“乡贤放心”工程,让他们能放心干事创业。

一直以来,新庄街道都积极探索落实深耕乡贤服务发展工作,这里曾经走出了众多科学界和文化界的杰出人才。如何凝聚乡贤力量,发挥乡贤作用,共谋家乡发展,新庄街道也找到了全新发力点,通过暖心举措的实施,特色活动开展,沟通平台的搭建,努力壮大“乡贤”朋友圈,激活发展新动能。

筑巢引凤,谋好“聚贤”布局。今年年初,新庄街道出台《关于成立新庄街道深耕乡贤服务发展工作领导小组的通知》,专门成立领导小组,统筹协调,责任到人,切实推动各单位以亲情联络、乡情感召、政策扶持等方式,做好各项乡贤工作。通过走访了解、电话沟通、上门征询等方式,集中力量全面开展新庄籍乡贤的摸排工作,重点挖掘生命健康和集成电路产业领域的乡贤力量,建立了由企业家、基层领导干部、专家教授等100余人组成的“乡贤人才库”,为项目招商和产业落地奠定基础。

在乡贤智库支撑下,新庄街道“筑巢”用

贤”潜力,赋能区域发展。在今年4月举行的“双招双引”行旅南京座谈会上,新庄街道聘请乡贤代表为“双招双引”大使,充分发挥自身优势,助力家乡经济社会发展。除此以外,街道还成功举办第二届宜兴太湖湾国际青年精英创新创业挑战赛南京赛区城市赛,一批乡贤的亲自站台,加快了创新资源的集聚。街道还组织“艺术家乡贤 走进新庄”书画摄影采风活动,并在书画馆进行专题展览。邀请专家人士调研了宜兴市恒春茶业有限公司,核心村开心农场、耕乐园蓝莓基地,对农旅融合、科技兴农、美丽乡村等进行了深入交流,并给出了相关发展建议。

为做好“暖贤”文章,新庄街道更是用心满满。运用VR技术,新庄街道开拓创新,建立了线上乡贤馆,为乡贤返乡创业、心连心工程,新庄街道以传统节日为契机,走访乡贤及其亲属。同时,街道还到在外乡贤寄送《一封家书》,包含节日贺卡、新庄特产的“乡情大礼包”,借节日的问候,进一步密切与广大乡贤的联系。

眼下,通过汇聚乡贤力量,新庄街道在道路上成果颇丰。南京工程学院宜兴产业学院、江南大学国家大学科技园宜兴分院等一批项目顺利落户,新庄街道商务代表处正式设立,为发力“双招双引”奠定了坚实基础。 姚枫 瞿颖



在疫情防控的关键时期,以医药卫生界为主体的江苏农工党充分发挥界别优势,全省党员以不同的方式,投身于抗击疫情战斗中,为抗击新冠肺炎疫情取得阶段性胜利和群众健康贡献了农工党的力量。 李瑶 摄

徐州工业园区以高质量统战工作助力招商引资

近年来,徐州工业园区统一战线紧扣高质量发展首位度,聚焦工业经济大突破,将招商引资工作融入统战各个方面,抓统战促招商,成效显著。

发挥统战优势,做好牵线搭桥服务

徐州工业园区统战部建立在外成功人士信息库。加强与在外发展成功人士的沟通联系,主动对接商会会员单位,借助他们的资源、人脉、技术等优势,积极牵线搭桥,提高招商效果。同时,借助商会、非公经济人士人脉优势,加强与外来投资客商的网络沟通,积极实施“以商招商”“以企招商”,积极组织统战成员单位参加市内外组织的招商会、推介会、洽谈会、联谊会等活动

运用多层次形式向国内外宣传推介,把园区的投资环境、区位优势和资源优势传递给更多企业家,为园区招商引资牵线搭桥。近两年,园区统战部成功吸引深圳立宁电子、东莞宝康新材料、深圳益忠意电子触摸屏、福建中闽重工、河北恒昇工程机械驱动、浙江大成模塑汽车模具等30余家符合园区产业定位的优质项目,园区招商引资取得了丰硕成果。

打好“服务牌”,助力企业高质量发展

绘制统战工作最大“同心圆”。以新的社会阶层为主力,增强营商环境“软实力”,真正使客商引得进、留得住、发展好。按照“一个企业一个包

领导一个服务团队”原则,通过靠前下沉,全程代办,帮助企业全程办理公司注册、规划建设等各项审批手续。减少各类审批手续,缩短审批环节,协助非公经济企业解决建设过程中的各种问题。积极建言献策,不断夯实园区“硬基础”,新建标准化厂房3.3万平方米,完善道路、管网、绿化等配套设施,打造“一站式”服务中心。积极挖掘统战内部资源,创新企业投融资模式,加快政府融资平台市场化转型,破解企业资金难题,支持非公经济企业发展。积极开展“银企对接”活动,引导非公经济企业利用股权出质、商标权质押、动产抵押等新型融资手段,盘活静态资产,拓宽融资渠道,为企业发展打下坚实基础。

筑牢纪律底线,打造新型亲清政商关系

定期召开非公企业家座谈会,开展“百人走访”等活动,面对面和企业家交流谈心,以企业的满意度来评判服务能力强不强、效率高不高。深入推进“放管服”改革,园区统一战线积极融入园区内部机构改革,依托园区行政服务大厅,整合园区服务资源,激发聚合效应,不断整合核心业务,扩大服务内涵,做好“一站式”特色服务,坚决杜绝服务过程中损害投资者利益的行为发生,以实际行动支持企业经济发展壮大的“最强音”,让企业吃下一心谋发展“定心丸”,营造统战工作助力务实高效的营商环境。

王齐贤

民盟淮安市委:推进对口联系工作 提升参政议政质量

近年来,民盟淮安市委认真贯彻落实市委、市政府《关于加强社会主义协商民主建设的若干措施》《关于调整市各民主党派、工商联、无党派知识分子联谊会对口联系单位和部门的通知》等文件精神,不断推动对口联系工作的深入开展,在开展联合调研、建言献策、民主监督评议等方面与对口单位密切联系,进一步提升参政议政质量,更好地助推推行决策科学化、民主化、法治化。

在对口联系工作中,民盟淮安市委注意围绕市委、市政府的中心工作和群众普遍关注的热点问题,结合自身优势,积极协同对口联系单位开展联合调研。如在市交通局的大力支持下,民盟

淮安市委就本市公共交通现状及发展中存在的问题进行了调研,并向市政协提交了《关于进一步加大我市公共交通建设力度方便市民出行的建议》的提案,受到了市政协的高度重视,并被列为“主席重点督办提案”,市委主要负责人作出了批示,多条建议得到了采纳。在市文广局、旅游局的积极配合下,民盟淮安市委就淮安红色文化资源的保护利用情况进行了深入调研,完成了《充分利用红色文化资源 进一步弘扬新时期淮安精神》的调研报告,并在市委专题协商会上作了专题发言。在市住建局局的积极支持下,民盟淮安市委针对物业问题进行深入调研,市住建局领导牵头组织召开物管企业、社区及小区

业主等多个座谈会并进行现场调研。在此基础上向市政协提交了《加强基层党组织对小区业委会的领导引入社会综合治理机制改善物业服务的建议》的提案。市委、市政府主要领导均做出批示,所提建议得到采纳,收到很好的效果。近年来,在市教育局的大力支持下,民盟淮安市委围绕本市的教育问题进行调研,形成了《深化改革成就学前教育健康发展》《互联网+教育》《高职现代学徒制试点工作的实践探索》等多篇调研报告,并在民盟江苏省委主办的江苏教育发展论坛上获奖。其中《大力整治重度黑臭水体促进城市生态文明建设》《农村生活垃圾源头减量与就地处理方式》等调研报

告,在省民盟城镇化论坛、生态发展论坛中获得一等奖。此外,民盟市委还依托对口联系单位较好地完成了淮安市专题民主协商会调研课题。

近三年来,民盟淮安市委共撰写了51篇调研报告,多数是在对口联系单位的支持下完成的,其中29篇调研报告获得了市委、市政府主要领导的批示。“成绩的取得离不开对口联系单位的大力支持。在今后工作中,民盟淮安市委将不断增强做好对口联系工作的主动性和积极性,通过对口联系工作提高民盟围绕中心、服务大局、履职尽责的能力和水平,把淮安打造成“绿色高地 枢纽新城”贡献智慧和力量。”民盟淮安市委的一位主要领导表示。 吴金梅

宝应汜水镇统一战线 “疫”路同心 防控有我

连日来,宝应县汜水镇统一战线,各界人士同心担当,守望相助,汇聚打赢疫情防控阻击战的坚强力量。

紧急行动,驰援一线。汜水镇统一战线在第一时间响应镇统一要求,镇统战负责人通过工作群宣传、解析当前疫情防控的形势和要求,并得到了辖区统一战线所有相关人员、商会的理解和支持。其中,无党派11名商企人员通过镇统战部向镇防疫指挥部报到请缨,投身数据核查、比对、风险人员摸排、卡口管控等工作。

下沉社区,服务一线。汜水镇统一战线各界人士深刻认识到做好本土疫情防控工作的重要性和紧迫性,坚定扛起责任担当,倾心尽力投入到疫情防控阻击战中。目前,该镇623名统战志愿者参与社区一线防疫工作,在13个全员核酸检测采样点成立了“行动党支部”,设立了党员先锋岗。

爱心捐赠,助力一线。风雨同舟,大爱无疆。8月4日傍晚,骏升科技(扬州)有

限公司、帆船船舶、新纪元茶行负责人分别来到镇六角亭、运河大道、文化路等查控点,向参加查控人员送来矿泉水、面包、八宝粥等物资,慰问全镇一线防疫工作人员;8月6日、8月7日下午,润润生活超市、军元水产向镇政府捐赠数百箱饮品,慰问奋战在卡口一线的疫情防控工作人员;8月6日,该镇启动大规模全员核酸检测,润天铝业、云致汽车、生如夏花、遇见鲜茶等企业、商家负责人及社会爱心人士,赴镇劳动所、韦北等核酸采样点,为一线工作人员送去矿泉水、奶茶等慰问品;连日来,宝胜系统集成科技股份有限公司号召企业员工利用空闲时间投身抗疫前线。同时,镇商会领导层、镇侨企、台企、侨胞、台胞也闻“疫”而动,或通过家人、或亲自前往核酸检测采集点、社区党群服务中心,送上他们急需的防护用品和慰问品。

“不相信有完不成的任务,不相信有克服不了的困难,不相信有战胜不了的挑战。”汜水镇党委书记吴斌坚定地说。

华来军 李菊生 葛家会